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HE БУДЕ СТРАЙКУ В ФОРДА 
УПРОДОВЖ ЗО МІСЯЦІВ 

Вісткн з Дітройту, передані по радіо в чевсер ранком спо-
віщають, що між підприємством форда й автомобілевою юніею 
прийшло до повного порозуміння щодо спірних оправ, головно 
щодо старечої пенсі!. Внаслідок того страйк робітників, за-
повідженнй на північ з четвер- f 
ѓа на пятшщю, відкликано. 
Новий контракт обовязує на 
ЗО місяців, отже це найдовший 
досі умовлений час тривання 
контракту в Фордовій проми-
словості. Форд обовязується 
доплачувати до старечої пен-
сії стільки, щоб пенсія робітнн-
ка по скінченні 65 років життя 
виносила сто долярів разом з 
пенсією, яку робітник дістає з 
фонду суспільного забезпечен-
ня. У практиці це значить, що 
Форд мав би доплачуват по ві-
сім і три четвертині цента від 
години праці за кожного ро-
бітннка. Коли взяти до- уваги, 
що підприємство доплачує до 
фонду суспільного забезпечен-
ня по центі й чверть від години 
праці за робітника то загальна 
доплата Форда виносить де-
сять центів. Це так звана 
„пачка" доплат, як П тепер на-
зивають у промислі. 

КОМУНІСТ ХОЧЕ ВИКИНУ-
ТИ СВОГО ОБОРОНЦЯ. 

Ню Йорќ. — Беяджамин Дей-
вис, який засідає на лаві об-
винувачених провідних кому-
иістів в федеральнім суді, за-
ввив, що він відправляє свого 
оборонця, адвоката Ѓері Сече-
ра. Суддя Медіна заявив, що 
візьме цю справу під застано-
вў. В середу адвокати оборо-
ни предявнли судді внески й 
аргументи для усунення спра-
ви з суду. Вони доказували, що 
Комуністична партія діє при-
людно й тому всі її потягнен-
ня відомі загалові. Суддя Меді-
ва пригадав, що партія вжи-
вала теж тайних способів своєї 
діяльності! і псќуѓўѓўвалася 
людьми під різними іменами. 

СТАЛЕВА ЮШЯ ВІДКИНУ-
ЛА 10-ПЕНТОВУ „ПАЧКУ" 

ДОПЛАТ КОМПАНІЇ. 
Пнтсбурґ, Па, 28 вересня. — 

Юнія t Юнайтед Стейтс Стіл 
Воркерс оф АІІЄріка відкинула 
предявлення підприємства Ю-
найтед Стейтс Стіл Корпорей-
шен доплачувати , ‚пачку" по 
10 центів вія тодкнй^^ю ста-

"речо†'""пейс'йи сус'пільного` за -̀
безпечення за кожного робіт-
ника, якщо робітники від себе 
згодяться доплачувати відпо-
відну пайку' з заробітку. Вна-
слідок того заходить побою-
вання, що страйк у сталевому 
промислі вибухне в суботу 1 
жовтня ранкам, як було запо-
відджено. Непорозумінвя між 
юнією з великими підприєм-
цямн зосередилися в одній 
основній точці, одначе обі сто-
рони заявили, що від неї не 
відступлять. Юнія обстоює 
становище президентської ра-
ди, щоб усі доплати до старе-
чого пенсійного фонду впла-
чували тільки підприємці, а 
підприємці домагаються час-
тиної доплати теж від робітнн-
ків. Федеральний посередник 
вислав у сорок осередків 
сталевого промислу окремих 
делегатів у надії, що ще щось 
дасться зробити впродовж 
двох днів, одначе поінформова-
ні твердять, що їх зусилля да-
ремні. Дехто думає, що пре-
зидент Труман ще раз вміша-
ється в цю справу, тобто вже 
четвертий раз, щоб відкласти 
страйк. 

В И Р Д Ж Ш Ш ПЕРЕБИРАЄ 
ШАХТИ ШД СВОЮ АД-

МППСТРАЩЮ. 
Ричмонд, Вирджінія. — Гу-

бернатор Тоќ проголосив стан 
необхідності у стейті, зогляду 
на страйк вугільних шахтярів. 
Урядовці майнерської юнії за-
являють, що 15,000 страйкую-
чих вуглекопів повернуться до 
праці для стейту. У своїм роз-
порядку губернатор сказав, 
що внаслідок страйку панує 
загроза для прилюдного здо-
ровя, головно в шпиталях та 
школах і тому стейт мусить по-
дбати про правильне добуван-
ня вугілля. 

ПРЕЗИДЕНТ ТРУМАН 
В ДОРОЗІ 

Ст. Луїс, Мо. — Президент 
Труман і майже ціла урядова 
челядь з Білого Дому затри-
маляся тут в переїзді до Кан-
зас Ситі, де відбудеться свято 
в честь предсідника Краевого 
Демократичного К о м і т є т.у 
Вилйема М. Бойла. Бойл по-
ходнть з Канзас Ситі і тому 

АРЕШТИ ЗА НАСИЛЛЯ 
ПРОТИ нЕЮнганих 

ВУГЛЕКОПІВ. 
Пнтсбурґ, Па. Понад 50 осіб 
арештовано в Пенснлвенїї й 
Вест Внрджінії, коли озброєні 
пікетчнки посилили свою ак-
цдю для недопущення неюній-
них вуглекопів до праці в 
шахтах. Два вистріли віддано 
в повіті Сентер у Пенснлвенії, 
однач^ не булб жадних неща-
аїивюГ випадкмТ^ате- спові-
щають про один випадок у-
бивства в Алабамі. Після ви-
ходу на страйк вуглекопів пе-
ред десять днями слідно сла-
бий рух за поворотом до пра-
ці в неюнійннх шахтах. 
МАНЕВРИ ДЛЯ ВІДБИТТЯ 

НАЇЗДУ. 
Вашингтон. — Понад 80,000 

військових осіб буде брати у-
часть в удаванім „наїзді" на 
Злучені Держави найближчої 
зими, при чому буде ужита 
тактика, наче б підчас інвазії 
вживано теж атомову бомбу. 
Ці маневи заповідає секретар 
оборони. Вони будуть мати 
назву „Оп`ерейшен Портрекс" 
і будуть зосереджені в околиці 
Порто Ріко. Час тривання: від 
січня до березня 1950 р. будуть 
це найзамітніші маневри із 
усіх дотеперішніх які відбува-
лися в мирні часи. 

СТРАЙК У ПАЛМЕРТОЩ. 
У Палмертоні, коло Ален-

тавну в Пенсилвенії, вийшло 
на страйк 2,200 робітників Ню 
Джерзі Зінк Компані. Страйк 
переходить спокійно. Це є пер-
шнй страйк у цьому підпрпєм-
стві від часу його заснування 
перед 40 роками. 

П Р О Т Е С Т А Н Т И НЕГО-
ДУЮТЬ НА СЕБЕ ЗА НЕ-

ДБАЛЬСТВО В СПРАВІ 
ддга. 

Сан Франсиско. — Протес-
танський єпископальний єпнс-
коп Норман Б. Наш з Маса-
чусетс видав заклик до про-
тестантів, щоб вони збудилися 
і сповнили свій обовязок су-
проти скитальників, які при-
їздять тепер з Европи і вижи-
дають захисту в Америці. Він 
звернув увагу, що на 82,000 
нових іміґрантів зі скитальщн-
нн 75,000 приїхало під опікою 
католицьких і жидівських ко-
мітетів. Єпископ твердить, що 
допомога для іміграції ски-
тальників це не тільки мораль-
на відповідальність, але теж і 
забезпека перед комунізмом. 

ПОГОДИЛИСЯ НА ШІСТЬ БІЛЮНІВ 
ДЛЯ ЧУЖИННИХ ДЕРЖАВ 

Вашингтон, 28 вересня. — Конференція обох палат кон-
ґресу згодилася виплатити на допомогу чужинним державам 
в біжучім скарбовім році $5,810,000,000. У .цій сумі міститься 
$3,628,380,000 на відбудову Европи і $150,000,000 додаткової 
позички через Експортово-Ім-# 

портовий Банк для країн з 
Пляну Маршала. Кінцеве голо-
сування на конференції вняви-
ло повну перемогу сенату, я-
кий домагається врізати 10 
відсотків з фондів для Адмі-
ністрації Економічної Коопе-
рації на підставі програми, 
щоб давати тільки на мінімаль-
ні потреби. Крім допомоги 
для країн західної Европи 
вчислені тут теж кошти утри-
‚мання американської армії в 
Німеччині, Австрії, Японії, 
дальше $45,000,000 для Греції 
й Туреччини, а окремо $110,-
000 на „комісю сторожі", яка 
має на меті пильнувати, щоб 
закордопні виплати були роб-
лені по правилу. 

ОБІ П А Л А Т И ПРИЙНЯЛИ 
ОДНОЗВУЧНИЙ З А К О Н О -

ПРОЄКТ ЧУЖИННОГО 
ОЗБРОЄННЯ 

Обі палати конгресу голо-
сували попонно над законо-
проектом для озброєння чу-
жинних держав, які приступн-
ли до Атлантійського Пакту. 
У палаті репрезентантів бил 
перейшов 223 голосами проти 
109, а в сенаті тільки два годо-
си були проти. У палаті ре-
презентантів була гостра аи-
міна думок тому, шо в попе-
реднім голосуванні більшість 
конгресменів відтяла $869,-
505,000 з пропонованої уря-
до:І суми. Тепер ухвалений` 
видаток виносить $1,314,10,-
000. Бил піде до підпису пре-
зидента, щоб мати силу за-

ЗА С П І Л Ь Н У ОБОРОННУ 
ОРГАНІЗАЦІЮ ДЛЯ ЗАХІД-

НИХ ДЕРЖАВ 
Ню Йорќ. — На зібранні 

Комітету Атлантійського Со-
юзу в Університетськім Клубі 
вийшов колишній секретар 
війни, Роберт П. Патерсон з 
проектом, щоб $створити одну 
тільки оборонну силу й одну 
валюту для Західних демокра-
тіЙ. Самі військові умови й 
союзи між генералами не від-
вернуть небезпеки від Захід-
ннх держав, а спиільна обо-
ронна сила може це зробити. 
Тому, що Совєти мають уже 
а т о м о в у зброю, надія на 
здійснення засади про „один 
світ" пропала, зате треба по-
ширитн гасло „свобідного 
світу", твердив Патерсон. О-
вен Робертс, колишній член 
Верховного Суду, звернув у-
вагу на девальвацію англійсь-
кого фунта і заявив, що це 
тільки тимчасова полекша. 

З ВИНИ СОВЄПВ ПЕ-
РЕРВАНО РОЗМОВИ 
В СПРАВІ БЕРЛІНА 
Берлін, 20 вересня. — Захід-

кі команданти Берліна рішили 
вчора перервати дальші розмо-
вн зі Совєтамн в справі об'єд-
нання Берліна, як це їм була 
доручила Рада закордонних 
міністрів ще в червні. В кінце-
вому повідомленні західні ко-
манданти стверджують, що во-
ни переривають розмови, як 
довго „советські власті не ре-
спектуватнмуть вільно вста-
новленнх договорів". Це відно-
ситься до недодержаного Со-
вєтамн зобов'язання платити 
берлінським залізничникам їх 
заробіток в західній валюті. 
ТИМ самим закінчилася ще од-
на зайва спроба договоренќа 
зі Совстамн. 

ДАНІЯ ПЛШ1УЄ СХОРОНН-
ЩА ПЕРЕД Л'ЃОМОВОЮ 

БОМБОЮ. 
Копенгаген, 29. вересня. — 

Комітет повітряної оборони при 
данському міністерстві вну-
трішніх справ запропонував 
будову 4,500 схорониш, перед 
атомовою бомбою в Копенгаген 
та в інших містах. Ќорта бу-
дови мали б виносити поверх 
10 мільйонів долярів. 

буристському урядові доведеи-
ня країни над пропость „націо-
нального і міжнародного бан-
крутства" та домагаючись від-
дати справу до вирішення са-
мому народові у нових внбо-
рах. Він вважає, що в новому 
парламенті всі теперішні труд-
нощі країни матимуть кращі 
вигляди на позитивне внрішен-
ня. Вже в першому дні нарад 
виявилися сильні настрої про-
тн уряду, зокрема проти його 
девальваяійн.ого рішення. Па-
лата Лордів більшістю 03 про-
ти 24 голосі в) відкинула урядо-
ву резолюідііо про прийняття 
девальвації фунта як засобу 
до фінансової та господарської 
стабілізації в країні. Виступ 
Чорчила відносився майже ви-
ключно до господарського по-
ложення в країні та господар-
ської політики уряду. Він гос-
тро критикував рішення про І 

КАТАКОМБИ В УКРАЇНІ 
і, 

АМЕРИКАНСЬКА ГАЗЕТА ПРО ГЕРОІЧЯУ БОРОТЬБУ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ ЗА СВОЮ ЦЕРКВУ. 

Денверськнй (Колорадо) „Дії Редясістер" з 25. вересня 
помістив довшу кореспонденцію з Відня про героїчну бороть-
бу українського народу за право молитися. Кореспондент, д-р 
Ф. Фондер, твердить на підставі зізнань очевидців, що деяка 
кількість священиків з " нара-
женням власнрго життя веде 
цю нерівну боротьбу. В пові-
домленні дослівно пишеться: 

кону. Сенатор Там Коналі за-‚..Невелика кількість священи 
явив, що ухвалення цього за-
кону було найважчою спра-
вою від часу ухвалення Ленд-
Лізу підчас війни. 

його рідне місто приготовляс 
для нього маніфестацію. Під-
час обіду президент виголо-
снть промову. 

ПОСВЯЧЕННЯ П Л О Щ І ПІД 
БУДОВУ УКРАЇНСЬКО! ПРА-

ВОСЛЛВНОЇ КАТЕДРИ 
В КАНАДІ 

Винипег. — У неділю 11 ве-
ресня б. р. відбулося посвя-
чення площі під катедру Пре-
святої Тройці в Винипегў, яка 
находиться в сусідстві Ст. 
Джанс Парку, при Мейн Ст. 
Не зважаючи на несприятливу 
погоду, участь у святі за діЃй-
ним обчисленням (припинан-
ням відзнак), взяло 800 осіб. 
Посвячення довершив архіс-
пископ Мстислав при аснсті о. 
С. В. Савчука, голови конси-
сторії та о. І. Дмитрова, паро-
ха церкви св. Михайла. („Віст-
ник", Винипег). 

СЕКРЕТАР БРЕННАН ОБО-
РОНЯЄ „ЧЕТВЕРТУ ТОЧКУ" 

Вашингтон. — Злучені Дер-
жави вже поширюють техніч-
не рільниче знання у Західній 
-Півкулі з замітним успіхом, 
заявив секретар рільництва 
Чарлс Ф. Бреннан в комісії 
закордонних відносин палати 
репрезентантів, коли складав 
свідоцтво для підтримки Чет-
вертої Точки інавгураційної 
промови президента Трумана 
в справі розвитку відсталих 
країн. ЗДА мають уже досвід 
з праці впродовж десятирічча 
в Центральній і Південній 
Америці й тому тепер можуть 
поширитицю цю допомогу на 
дальші країни. Бреннан зая-
аив, що в першому році тепе-
шшньої програми треба буде 
на видатки $35,000,000. 

ків, без одного спнскопа, вдер-
жує при житті віру в Бога в 
підсовстській Україні, де ко-
лись було багато спископів, 
тисячі священиків І МІЛЬЙОНИ 
вірників. Катакомби двадцято-
го сотріччя в старих колибад 
та в Карпатських проваллях с 
тереном невтомної посвяти та-
ємних священиків. їхню пра 
цю коментував недавно навіті 
спископ російської схнзматич 
ної церкви в Кнсві, стверджу 
ючи факт, що ці священнќі`, 
виконують свою службу р об 
личчі постійної загрози та і 
додатку до важкої праці, як} 
вони виконують як робітники 
щоб заробити на прожиток та 
не зрадити свого священства...' 
Згадавши про трагічну долк 
українських спископів, коре 
спондент твердить, що не зва 
жаючн на всі переслідування 
л̀а на всі драконські репресії 
з боку уряду, в Україні біль 
ше ніж коли розпалюється ре 
лігійне життя, хоча й в ката 
комбах. Священики правляті 
Служби Божі, хрнстять дітей 
хоронять померших у великій 
таємниці перед большевнцько-
ю поліцією. В поодиноких ви-
падках вірні мандрують десят-
ки миль, щоб могти взяти у-
часть в таємному Богослужен-
ні. Як по містах та в інших 
місцевостях цілком неможлива 
не тільки служба, але й поява 

хай і перебраного священика, 
там виконується релігійні об-
ряди на віддаль. Молоді пари 
при вінчанні вживають пер-
стенів, посвячених раніше свя-
щеником десь в катакомбах, 
батьки самі хрнстять своїх ді-
тей, вживаючи посвяченої во-
ди. Очевидці твердять, що в 
ца$велпчавішій катедрі світ)' 

ДІМІТРОВ ПІДДЕРЖУВАВ 
ТІТА. 

Беоґрад, 29. вересня. — Член 
Югославського Політбюра та 
відомий комуністичний лідер 
Моше Піяде стверджує в кому-
ністичному органі ‚‚Барба", що 
відомий болгарський комуні-
стнчний провідник Георгій Ді-
мітрів, який недавно помер в 
Москві та якого з великими 
парадами поховано в столиці 
Болгарії, піддержував Тіта в 
його теперішній боротьбі про-
ги Москви і дораджував йому 
видержати. Піяде твердить, що 
тільки хвороба і смерть не да-
пи Дімітрову нагоди збунту-
аати теж комуністичної Болга-
рії проти Кремля. Совєти зна-
ли про опозицію Дімітрова і 
вже були почали заходи проти 
нього, але Дімітров вмер і тоді 
яожна вже було зробити з ньо-
.Y) совстського героя. 

ВПППІНСЬКИП ПРО 
АТОМОВУ БОМБУ. 

Лейќ Соксес, 29. вересня. — 
JoBCTCbKiift міністер закордон-
чих справ, Андрей Вишин-
ськнй, що виголосив свою го-
аовну промову в п'ятницю пі-
`ля проголошення президента 
Грумана про атомову експльо-
іію в Совстах і тоді ані словом 
іро це не згадав, вважав за 
відповідне зробити це вчора на 
іарадах Загального Комітету. 
Він говорив про закінчення а-
мернканського монополю нг, а-
гомову зброіо та про ‚‚помил-
ку", яку поповнено на минупс 
річній сесії Генеральної Асам-
блеі в Парижі, вважаючи за 
факт ‚‚ілюзію", що тільки Аме-
рнка знає цю таємницю. 

ЧОРЧИЛ ДОМАГАЄТЬСЯ НОВИХ 
ВИБОРІВ В АНГЛІЇ 

ЗАІСНДУЄ ЛЕПБУРНСТАМ ДОВЕДЕННЯ КРАПЛІ ДО 
„НАЦЮНАЛЬНОГО І МІЖНАРОДНОГО 

БАНКРУТСТВА". 

Лондон, 29 вересня. — На вчорашній надзвичайній сесії 
британського парляменту, скликаного на домагання опозиції 
та у зв'язку з недавним проголошенням девальвації фунта 
стерлінгів, виступив провідник консервативної опозиції Вин-
стон Чорчил, закидаючи лей-^ 

КОМІТЕТ о.н. ршгав по-
СТАВИТИ НА ПОРЯДОК к и -

ТАИСЬКЕ ЗАЖАЛЕННЯ 
ПРОТИ СОВСТІВ. 

Лейќ Соксес, 29 вересня. — 
Генеральний Комітет Об'една-
них Націй рішив вчора біль-
шістю 11 голосів проти 2"за-
пропонуватн на порядок нарад 
Генеральної Асамблеї кнтан-
ське обвинувачення, що Со-
встн своєю допомогою китай-
ським комуністам загрожують 
мирові на Далекому Сході. Рі-
шення винесено, не зважаючи 
на всі протести совстського 
представника. Кінцеве вирі-
шення цеї справи залежить ще 
від апробати Генеральної А-
семблеї. Вже сьогодні мало б 
відбутися в тій справі голосу-
вання. 

девальвацію, вважаючи, що 
фунт був би сам у стабілізував-
ся та знайшов собі краще міс 
це без девал ьвацінної інтервен 
ції уряду. Чорчил вважає, що 
ця девальвація була „серіоз 
аим нещаст^^.ддщ- крайгя та. 
що з "цього нещастя можна 
вийти тільки змінивши уряд, 
що мав би серед народу біль-
шнй реслект та знову привер-
нув би віру у власні сили. Не 
зважаючи на гостроту закидів 
опозиції, в загальному не вва-
жається, щоби могло прийти 
до будь-яких непередбачених 
змін в уряді. 

ЗНИЖКИ ЦІН В ІТАЛІЇ. 
Рим, 29 вересня. — Тоді як 

майже всі європейські країни 
підвищують тепер свої ціни у 
зв'язку зі загальною деваль-
вацією грошей, італійський у-
ряд рішив вчора знижити ці-
ни на цілий ряд продуктів, го-
ловно на хліб. Це рішення 
стоїть у зв'язку з передвчораш-
нім скасуванням обмежень на 

АВСТРАЛІЯ П Р О П О Н У Є 
ВІДЛОЖИТИ НАРАДИ 

В СПРАВІ ГРЕЦІЇ. 
Лейќ Соксес, 29 вересня. — 

Австралійський представник в 
Об'єднаних Націях запропону-
вав вчора відложнти на три 
тижні наради в епраді нормалі-
задЯ стосу%идк йЬк Грецією і 
її комуністичними сусідами, 
щоб в той спосіб дати комітето-
ві посередництва час краще ці-
лу справу розглянути. Цей ко-
мітет ще тільки мав би бути 
створений. Пропозицію Ав-
стралії піддержали ^Злучені 
Держави, Британія, Франція, 
Югославія і Греція. Совєти 
були проти неї. 

Н І М Ц І ВІДКИДАЮТЬ РІ-
ППШНЯ ЗАХІДНИХ СОЮЗ-

НИКІВ В СПРАВІ МАРКИ. 
Бонн, Німеччина, 29 верес-

ня. — Уряд західно-німецькоі 
федеративної республіюі ви-
ступнв вчора проти рішення 
західних союзників в справі 
девальвації німецької марки, 
вважаючи, що воно не є згідне 

імпорт закраїн пляну"марша"'3 окупаційним статутом та що 
ла. Знижка цін на хліб вино-
ситиме пересічно 10% і вона 
була можлива в наслідок за'-
гального подешевіння збіжжя 
на світовому ринку, як і завдя-
ки добрим жнивам в Італії. 

Богослуження не відправля-
ються з такою святістю і з та-
ким душевним піднесенням, як 
в цих новітніх катакомбах му-
ченицької України. 

ПІДПИСАНО ЧЕСЬКО-БРИ 
ТАНСЬКИИ ДОГОВІР. ( 

Лондон, 29 вересня. — Вчо-
ра тут підписано перший тор-
говельний договір Британії з 
комуністичною Чехословаччи-
ною. Ціллю того договору, 
важність якого триватиме 
п'ять років, є вможливити Че-
хословаччині доступ до світо-
вого ринку, забезпезити її ці-
лим рядом сирих матеріалів 
для її індустрії, за що Чехо-
словаччина плататиме своїми 
товарима і готівкою, як теж зо-
бов'язусться повернути Врита-
нії велику частину своїх бор-
гів! 

цю справу повинен вирішити 
німецький уряд. Рішення від-
кннено, вважаючи некорисним 
для Німеччини і тільки корис-
ним для Франції. 

ГРЕЦІЯ ПРИПИНИЛА ВИ 
КОНАННЯ ВСІХ ВИРОКІВ 

СМЕРТИ. 
Атени, 29 вересня. — Грець-

кий уряд припинив виконання 
всіх вироків смертн, проголо-
шених грецькими судами на 
п о о д и ноких большевицьких 
партизанів. Рівночасно пові-
домлено, що парлямент роз-
глядає законопроект про по-
милувания їх у зв'язку з пе-
реможним закінченням грома-
дянської війни. 

ЗНОВУ ПРОБУЮТЬ ДОГО-
ВОРИТИСЯ В СПРАВІ 

АВСТРІЇ. 
Лейќ Соксес, 29 вересня. — 

Міністри закордонних справ 
чотирьох велнкодержав вчора 
знову пробували договорити-
ся в справі мирового договору 
з Австрією. Йдеться ще про 9 
спірних статей договору. І цим 
разом не винесено жадного рі-
шення. В західних колах пе-
реконані, що Совєти з розмнс-
лом саботують цю справу, щоб 
могти вдержати своїх 45 тисяч 
вояків в Австрії, яких вони му-
сіли б відкликати після підпи-
сання договору. 

СПІКІЯНГ ПРИЛУЧИВСЯ 
ДО ЧЕРВОНИХ. 

Гоиґ Конґ, 29 вересня. — 
Місцевий уряд китайської про-
вінції Сінкіянґ проголосив ма-
ніфест, повідомляючи про свою 
піддержку формованого тепер 
комуністочного режіму в кра-
їні проти націоналістів. В гю-
інформованих колах ствер-
джують, що місцеві володарі 
вже від деякого часу були на 
службі Совстів та що населен-
ня провінції виступить рішучо 
проти їх останнього рішення. 

І 
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АТО MO В А БОМБА Й 
ПРОПАГАНДА 
Заява президента Трумана в справі „атомової експльозії" 

в Росії викликала не тільки сензацію, але й цілий ряд серіоз-
них коментарів. По правді, це ніяка сензація, бо про того роду 
„експльозії" ходили поголоски вже від довшого часу. Що Мо-
сква хоче мати атомову бомбу свого виробу, теж ніяка неспо-
діванка. Та ж уже проголошено цілий ряд імен німець-
ких вчених, відомих з дослідів над атомовою енергією, шо від 
довгих років знаходяться в Совстах і там працюють над ато-
мовими бомбами, себто_над тим, до чого їх уже заставляв Гіт-
лср в Німеччині та чого не могли виконати не маючи до цього 
потрібних засобів. Тих засобів може не мають у відповідній 
скількості й Совсти, але треба рахуватись з тим, що атомова 
бомба не с для них уже тайною та що вони пробують її ви-
робляти. Але про це пишеться і говориться від років і вже з 
цього боку заява президента Трумана не може бути якоюсь 
справжньою сензацісю. До того президент навіть не сказав, 
що Совсти вже мають готову атомову бомбу, а говорив тільки 
про „атомову експльозію". Але всі заговорили, що Совсти вже 
мають атомову бомбу. Дехто, як от генерал Де Ґоль, прийшли 
навіть уже аж до таких далекосяглих заключень, неначе б 
Північно Атлантійський Пакт оборони західної Европи був 
непотрібний, бо 50 дивізій, що їх виставили б демократії для 
оборони Західної Європи, нічо не вдіють, коли б Москва за-
хотіла вжити атомових бомб. Взагалі счинився з цього при-
воду шум, хоч на ділі нема до цього справжньої причини. Зате 
що інше, коли говорити загально про атомову енергію, бо вона 
може стати для цілого людства великим добродійством, а теж 
і загибіллю, коли б вийшла з-під міжнародної контролі, якої 
домагається Америка, хоч ще й сьогодні мас величезну пере-
вагу щодо атомової бомбя. 

Одначе звернім увагу на щось інше, а саме на те, чн Мо-
сква у воєнному конфлікті відважилася б перша на бомбар-
дування атомовими бомбами і чи взагалі вона прнвязує до 
атомової бомби таке велике значення, як от Америка. На цю 
тему пише щойно вернувший з поїздки по Европі Маќс Лернер, 
що визнається не зле теж і на совстських відносинах. Отже 
він каже, що Росія, включно з її мілітарними провідниками, 
ніколи не привязувала ваги до якогось одного роду боротьби 
в такому розумінні, що він заважить на остаточнім висліді. 
До того, каже він далі, для Кремля найбільша зброя — це 
пропаганда; не армія і гармати та бомби, а політична пропа-
ганда. Комуністичні партії в різних країнах, різні квізлінги 
та п'яті'колони, це с та зброя, на яку рахус Кремль у випадку 
війни та яка мас заважити і допомогти йому перемогти. На 
атомовім бомбардуванні кількох міст та їх знищенні, каже 
Лернер, Москва мало зиѓкала б, зате могла б втратити сим-
патії робітннцтва, яке могло б через те від неї відвернутись, 
замість оставатн її знаряддям і страйками та саботажами до-
помогти їй виграти війну. Так вона й думає. 

Нам здасться, що завваги Лернера повинні роздумати ті, 
що тратять голову з приводу цього, що й Росія може вже мати 
атомову бомбу. Знов класти надто великі надії на атомову бом-
бу, а легковажити собі пропаганду та визвольні змагання по-
неволеннх Москвою народів, не дуже розумна політика, а 
навіть промах, за який демократії готові дорого заплатити, 
коли б так дійшло до воєнного конфлікту між ними і Москвою. 

ІДЕ!, СЛОВА І ДІЛЯ 
Наша американсько-україн-

ська громада переживає тепер 
один з найбільш інтересних пе-
ріодів своєї історії. Після полі-
тичних перемін в Европі, як 
уже не залишилось ані ќлап-
тика української землі, де у` 
краївська думка та україн-
ський чин могли б бодай сяко-
тако свобідно проявити, як ве-
лнка маса української полі-
тичної еміграції в Західній Ев-
ропі розпливається в усі кінці 
світу, втрачаючи свою питому 
вагу збірної української полі-
тнчної думки, американські у-
країн ці силою своїх обставин, 
своїх, якщо не дійсних то здо-
гадннх, спроможностей і силою 
своєї чисельної переваги нац 
українськими групами в інших 
країнах, виступають на одне 
з найбільш видних україн-
ських місць, хочуть вони того, 
чи ні. Тому теж українські ідеї, 
українські слова та українські 
діла, які тут видвигається, зи-
словлюється і виконується, ма-
ють тепер далеко ширше і біль-
ше значення, як могли мати 
раніше. Це з черги означає 
теж відповідно збільшену від-
повідальність, з якої рішучо 
треба здати собі справу. Ам=-
рикансько - українська думка, 
слово і чин можуть в обстави-
нах мати рішальне значення 
для цілої української справи. 
Свідомість цього накладає на 
ввесь наш загал обов'язок по-
дбати, щоби ці думки, слова і 
діла були справді великі і рі-
шучі та відповідали вимогам 
і потребам часу. 

Деякі інтересні приклади під 
цим оглядом насувають спо-
стереження з наших актуаль-
ннх справ, з переселенчою ак-
цією на чолі. Власне ця пере-
селенча акція виявляє одну ве-
лику хибу нашого загалу, а 
саме: брак віри в свої сили. 
Ми перед кожною, навіть най-
Iдрібнішою справою зупиняс-
імось і часто;навіть не спробу 
І вавши, махаємо зрезигновано 
рукою, мовляв: нема силв, не 
можна, не пощастить. Це зго-
ри перерішує справу. Ми жн-
вемо між американцями й са-
мі з гордістю американцями се-
5е називаємо, але ми не мо-
жемо засвоїти собі одної з най-
кращих американських при-
кмет: ніколи не піддаватись, 
ніколи не втрачати віри, ніко-
ли не опускати рук. Не поща-
стить раз, пощастить другий 
раз, а як не другий то третій, 
але бодай пробуйте. 

Приклад з громади в Джер-
зі Ситі заслуговує під цим о-
глядом на увагу, бо й в ній, 
як і в багатьох інших грома-
дах, можна було почути в пе-
реселенчій акції оте наше „не-
ма як" чи „нема де" і т. п. Але 
настала кріза в переселенчій 
акції. ЗУАДКомітет почав кож-
ного дня всіми можливими спо-
собами і засобами закликати, 
просити і пригадувати наш 
спільний обовязок допомогти 

цій акції. Ці заклики дійшли 
теж і до громади в Джерзі Си-
ті. Скликано збори, створено 
Комітет,'намічено плян, надру-
ковано окремі заклики і прові-
рено деякі можливості для прн-
міщенвя новоприбулих. На-
трапившн на першу чи другу 
перешкоду в цій конкретній 
справі, стверджено, що „не 
можна", „нема де", „нема як", 
вже малощо не опущено рук. 
Але їх не опускає ЗУАДКомі-
тет. Зголошення від громади 
не приходить, то він зголошує 
громаді: за три дні будуть 
вислані до громади 5 родин но-
вопрнбулнх і вам треба ними 
заопікуватись. Відразу зникли 
всі „не можна" і виявилось, що 
таки можна, можна більше і 
ліпше ніж здасться. 

Як радісно спостерігати та-
ке пізнання в громаді. Всьо 
можна, як тільки с бодай оди-
ниці, які в це вірять. Такі оди-
ниці напевно є. в кожній гро-
маді. Вони с між старими і.чі-

ґрантамн, вони є між народже-
ною тут молодою генерацією 
і вони с між новими іміґран-
тамн. Тільки часом дрімають. 
І якщо вони сами не пробу-
джуються, то треба їх тільки 
зрушити. Ще кілька днів тому 
в Джерзі Ситі в переселенчій 
справі всьо здавалося „немож-
ливе".. Сьогодні воно внявило-
ся не тільки можливе, але й не 
таке то вже складне. 

Цей приклад без сумніву ві д-
носнться до більшості! ваших 
громад і громадян. Всі ми ра-
зом могли б далеко більше як 
нам здається, щоб ми тільки 
цего хотіли і в це вірили. Ми, 
американські українці, маємо 
великі ідеї, не бракує нам теж 
великих слів, тих часом аж за-
багато. Але найбільше нам по-
трібно ще великих діл, велв-
кої віри, що ми їх можемо до-
вершити та великого бажання 
їх довершити. Тоді у нас не 
буде половини тих турбот, що 
їх ми маємо тепер чи то з до-
помогово - переселенчою, чи 
будь-якою іншою народною 
справою. 

КОНГРЕСОВІ ТРУДНОЩІ 
Ще не покінчилася сесія те- вў. У першу чергу конгрес 

перішнього конгресу, а прези-
дент уже приготовляє програ-
му праці для наступного кон-
гресу, якого сесія почнеться 4 
січня 1950 р. Це пізнати з то-

^го, шо президент зажадав від 
підчинених собі департаментів 
звітів з праці за біжучий рік 
і порад, якого законодавства 
потрібно на майбутнє, щоб у-
ряд міг правильно вести пра-
цю серед нових відносин. 

Потягнений президента вка-
зує на його дбайливість про 
національні справи. Одначе це 
теж знак, що нема подібного 
проводу в самому конгресі, я-
кнй міг би скласти свою про-
граму, хоч на підставі консти-
туції має до цього право. Це 
теж дає притоку до ч а с т о ї 
критики вашингтонського Ка-
пітолю. К'ажуть, шо теперішні 
конгресмени це тільки тінь ко-
лишніх конгресменів, я к щ о 
йдеться про успіхи та далеко-
сяжні задуми. Пересічний чес-
ний конгресмен теперішнього 
часу є енергійний, рухливий і 
має помисли, проте, як кажуть 
критики, не може повелнчати-
ся осягами. Він постійно за-
нятий придумуванням аргу-
ментів для оправдання, чому 
він не зробив цього, або того. 
Хто має нагоду прислухува-
тись звітам поодиноких кон-
гресменів на -передвиборчих 
зібраннях, такий слухатиме ці-
лого ряду виправдувань за 
невдачу в одній або другій 
справі, яку конгресмен засту-
пав. 

Останні дні нарад конгресу 
дають кожному з нас добру 
нагоду пізнати ці труднощі, з 
якими конгресмен бореться, 
щоб „перепхати" якусь спра-

займається великою програ-
мою, яка має на меті загальне 
добро, а яку предложив пре-
зидент. На дальшому місці 
стоять справи, які відносяться 
до поодиноких округ або на-
віть осіб. Попри те конгрес-
мен має в своїм репертуарі ба-
гато справ, які не мають ні-
чого спільного з законодат-
ною працею. 

Найбільшою перепоною в 
видатності законодатної пра-
ці конгресмена є саме оці 
справи, які не мають нічого 
спільного з його обовязками 
як законодавця. У цьому 
змнслі конгресмен є звичай-
иим „хлопцем до послуг", на-
ставленим своїми виборцями, 

ї Від 50 до 60 відсотків свого 
мису присвячує конгресмен на 
иолагоджування листування з 
своїм'и виборцями, на особис-
ті зустрічі в різних бюрах фе-
дерального уряду для вико-
нання доручення когось з йо-
го виборчої округи або на о-
проваджування д є л є гацій з 
своєї округи по різних уря-
дах. 
,' П і с л я т а к о ї праці при-
ходить на чергу інша, тро-
хи відмінна. Це так звані „при-
ватні" законопроекти („би-
лн"). Законопроекти мають 
на меті виєднати комусь пен-
сію з федеральних фондів, я-
кої хтось не може добитися 
на підставі загального закону; 
в іншім випадку йде про від-
шкодування за якусь шкоду, 
Зроблену державними чинни-
ками, хоч з такою справою 
можна Йти до суду; не . чужі 
йому теж старання за приз-
нання виїмкового права гро-

Мнкола Очерет. 

ЩЯСТИ ЇМ БОЖЕІ 

( Д О К І П Ч Р П П Я стор. 3-тІй) 

Сьогодні одержали ми свіжі 
числа'„Свободи"'і в ч. 191 за 
18 вересня ц. р. прочитали, що 
„концерти Української Ќалелі 
Бандуристів, є намічені і дати 
вже устійнені у наступних у-
країнських громадських цент-
рах... Тож виходить, що слав-
на Українська Капеля Банду-
рнстів ім. Шевченка хоч вона 
й бул`а,,, розміщена на різних 
фізичних працях... не згинула; 
виходить і тут нас спасла на-
ша стихійна тяга до єднання 
і, всупереч всім ворожим НА-
маганням нас розбити, завжди 
в критичні моменти саме ця 
властивість нас рятувала. Ви-
ходить: найшлись люди, кай-
шлись засоби, полагоджені 
розходження і .̂концерти на-
мічені, дати усталені". А ми 
весь час боялись: ну, що як не 
дай Господи... 

Пора, давно пора показати 
Новому Світові цей своєрід-
ннй наш хоровий ансамбль, 
шо співає під акомпаиіямент 
суто українських інструментів 
— бандур. Правду пише „Сво-
бода", що „німецька цивіль-
иа та американська , бритій-
ська і французька військова 
окупаційна преса високо ціни-
ли^працю капелі", бо зараз же 
нам згадується виступ цієї ка-
пелі в залі Гессенського Уні-
верситету, 8. квітня 1946 року. 
ТяШігАто був час: пізньої о-
cew минулого року з Гіссен-
ського J польсько-українського 
табору репатріювали 'всіх і 
щойно і тепер повертались на-
зад втікачі з того ешалону ре-
патріянтів, розказуючи про 
всі жахи, що їм прийшлось пе-
режити. Тому не ДИВНО, ЩО НА 
концерті бандуристів нас прн-
йшло лише шість українців, — 
решта ховалась, не до концер-
тів було. Заля була переповне-
на чужинцями і, коли капеля 
почала виходити, ніхто її не 
вітав, ац мовчки чекали почу-
тн ту своєрідну екзотику, оті 
невідомі їм бандури; Нарешті 
вся капеля була на естраді і 
тихий, шовковий звук бандур 
наповнив згалю. 

„Думи мої, думи мої..." 
линув інтимно м'який спів з 
естради і наче хто стиснув 
всім нам шістьом подих, не 
хватало повітря, — а кляті 
сльози самі покотились з о-
чей. Та сліз тих ніхто не ба-
чив, бо всі чужинці вп'ялись 
очима у виконавців і, затаму-
вавши подих, слухали. #Кінчи-
лась пісня і залю наповнив 
грім оплесків, а ми сиділи й 
мовчали... Нам ті оплески бу-
ли зайві-, вони відривали нас 
від думок про батьківщину і 
повертали до клятої дійсності. 

Далі проспівано кілька істо-
ричних та козачих пісень і ми 
бачили, як зростало зацікав-
лення чужинців наші.†ч ансам-
блем бандуристів. Але ось з 
естради понеслась інтродук-

ція до колисково!, Брамсі і 
ніжний ліричний' голос соліс-
та зѓаспівав:' „Добрий вечір, 
добраніч..." -. % 

Ми бачили, як 'си%ий, старий 
німець, обпершись'руками на 
спінќу нашого ‚стільця та по-
клавши на руки голеву, — пла-
кав, як мала дитина. У # мо-
лодої пари, що-`сиділа право-
руч нас і була іиіикута очима 
до естради, текли-no щоках 
сльози. Ми бачили^ ̀ що жінка, 
яка сиділа перед ' нами, при-
клала хустку до')очей і не 
стримуючись пл`акаяа... Вихо-
дить не тільки мя"†онкосльо-
зі, виходить не тільки ми по-
коштували горя .'j ѓплачемо за-
чувши рідну пісню! Різниця 
була в тому, що ці німці лийіе 
перший рік спробували випи-
ти гіркої долі з кедиха життя, 
а ми пємо гірку, ось уже ко-
ло тридцяти років... 

Пісню кінчили, і, мент, два в 
залі стояла мертва, тиша. Та 
раптом зірвалось,г загуло, за-
голосил.0 навкруги.., Мов греб-
ля провалилась ,і все кругом 
завирувало. Капеля.так захо-
пила слухачів, що, вони втеря-
ли контролю над'собою, впали 
в екстазу — стукаірчи ногами, 
плещучи в долоні', криком ви-
магаючи повторення... Ми теж 
кричали, стукали!' плескали 
разом 3 усіма, радіючи за наш 
мистецькі†й колектив, який 
так оволодів дуиі"ами- чужин-
ців. Тепер ця "капеля була 
близькою, була' рідною усім 
присутнім і кожна' нова пісня 
викликала в залі 'бурю, а сам 
концерт перетворився на трі-
юмф нашої капелі. Ідучи з 
концерту додому; Ми чули се-
ред чужинців та'кЃ завваги, як: 
„Це концерт, що 'не забудеть-
ся протягом усього життя...; 
„Багато в цій залі було ќон-
цертів, але це пертий і певно 
останній, це концерт - ше-
девр..."; „Дуже.-"дуже жалко, 
що наші хори не можуть внко^ 
цукати наші пісні, 'як їх оце 
виконали чужинці..!" 

Другого разу `ми` чули ка-
пелю, коли вона уробила про-
щальне своє турне в Европі. 
Нам трапилась ^вґода почути 
цей раз капелю в" Гіссенській 
таки робітничій -українській 
оселі. Там капсля'давала 13-го 
жовтня 1948 року" прощальний 
концерт для табо'рян, а разом 
з ними й для нас, — приват-
ників. . " - ' 

Як і всі українські організа-
ції, ворог не минув і капелю і 
в 1947 році вона.-переживала 
період роз'єднаннялТому було 
цілкой природне наше хвильо-
вання, що цей виступ буде гір-
ший за попередній. Але наша 
стихійна тяга і тут нас аиручи-
ла — капеля являла собою 
міцно спаяний і. гарно об'єд-
наний колектив. Тепер капе-
лян було 22, але всі вони мали 

(Докінченим на сто'р. 3-тіЙ) 

К. ПЕТРУС 

СОВЄТСЬКІ АРЕШТАНТИ 
. . .ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ ОБДУРЕНИМ 
ЧЕРВОНОЮ ПРОПАГАНДОЮ. 

125) 
„МГНУС 40" 

...Моє ходіння по митарст-
вам почалося з „товариша Ка-
тюши". 

Але не з тієї „Катюши", з я-
кої большевнкн ракетними 
бомбами обстрілювали відау-
паючих німців, і не з тієї Ка-
тюши. котра .,виходила на 
берег крутой" і заводила піс-
ні про сизого орла. 

Ця Катюша була зовсім ін-
шою істотою. Вона була від-
повідальннм робітником НК-
ВД. завідувала пашпортним 
столом при міській міліції, ве-
ла особовий облік усіх так 
званих „контрриків", котрі я-
кимсь чудом могли викараб-
катися з` концтаборів НКВД й 

була членом Міської Ради, де 
періодично керувала якоюсь 
роботою... 

Не дивлячись на півголод-
ннй стан міста К. Катюшќа ва-
жнла не менше як 100 кіло-
грам, носила міліційну у ні-
форму, стриглась під „бокс", 
безнерерви курила дорогі ен-
кавелнстські папіроси, смачно 
лаялась і артистично плювала 
на облупляну підлогу, затоп-
тану брудними ногами, ще не 
зовсім „сознательних граж-
дан". 

Було очевидно,, що наша 
Катюшќа пройшла с у в о р у 
школу НКВД („вогонь і воду 
і мідні труби") і мала солід-
ний стаж по часті стріляти в 

„контрреволюційні" потилиці, ючись до її соковитої лайки, посвідку з концтабору і тим-
Алс ця професія зовсім не пе-
решкоджувала їй практикува-
тись в успіхах „Свободной 
любви", мати міцні нерви й 
на все життя дивитися погля-
дом кремльовської діялекти-
кн. Одним словом, тов. Катю-
ша, як її називали міліціоне-

— Ця вже переплюне не тіль-
ки через свій стіл, вона пере-
плюне навіть через самого 
Сталіна... Бач, скільки нагнала 
за шкіру свого „соцнакопи-
чення"! А кажуть, нібито в го-
роді їсти нема чогоЎ? 

— Тобі, може, дійсно, й не-
ри, була на свойому місці flh'ica чого їсти, а до товариша j зміст їх у велику товсту книгу 
цілком відповідала прообра 

часовий (на 1 рік) пашпорт і 
передав їх в її жирні червоні 
руки. Вона жувала тубами па-
пнроску, мовчки читала мої 
документи, потім затягнулась 
димом, глянула на мене ко-
сим поглядом і почала здій-
мати з них копії, занотовуючи 

зў совєтськоі „женщини за 
рецептою київської тов. Фені 
Боні (1918 рік), повпреда в 
Скандинавії тов. Колонтай та 
урангутанго - подібних потвор 
із большевицьких ватаг пар-
тнзанських часів громадянсь-
кої війни... 

Важко було сказати, чи 
змогла б вона за наукою Ле-
ніна керувати державою, але 
пашпортним" ̀ столом Катюша 
керувала добре і нераз дея-
ких із так званих „прочих" 
громадян доводила до роз-
губле^нности та страху. 

Катюши це непорозуміння не Катюша писала, а я стояв 
торкається: вона партєйная уперед ЇЇ столом і думав кате-

Ігоріями Карла Маркса: „Коли 
їй „зў- правда, що форма й зміст зав-

працює в НКВД!.. 
— Васька, об'яви 

стрічний" плян по „соцнако-.жди знаходиться в конлфікті, 
пиченню" й' виклич на „соз-то в якому конфлікті мусять 
магання". бути „ф'орма" нашої Катюши 

— Аа-ха-ха! Нічого собі бў- з її внутрішнім „змістом"!? Я 
ло б „соцзмагання!и хотів далі обдумувати цей ма-

— Ш-ш-ці! Чуєте, як чеше.теріялістичний парадокс, але 
трьохповерхово? Треба було б вона несподівано по-чекістсьл 

— обережно висловлювалися 
відвідувачі міліції, прислуху-

відкрити курси по удоскона-
ленню совєтського мата, а Ка-
тюшу пригласить читати на 
цих курсах лекції... 

— Бррр! ' 
Так от оцій шестипудовій 

— Оце, б'рат, так Катюша! Катюші й прийшлось м е н і 
представляться. 

ки глянула на мене з-під ло-
ба, знов затягнулась клубком 
ароматичного диму і, повер-
таючи мені документи, бурк-
Чпла:; 

— Всьо! Ви свободни! 
Виходячи на вулицю я огля-

нувся позад себе, чи не при-
Я кинув їй головою, дістав чипила бува, оця сама Катю-

ша мені якого небудь „хвос-
та" в образі міліціонера або 
сексота, але, крім „несозна-
тельних" та „прочих" грома-
дян, нікого підозрілого не 
видно було. А вже на самій 
вулиці було учти, як тов. Ка-
тюша на когось кричала: 

— Ти мне зубов не загова-
рнвай а отвечай по сути де-
ла!.. 

„Митарство перше, слава 
Богу, якось'пройшло", — за-
.‡слючав я вже аж на другому 
{кварталі від міліції й пішов 
шукати сббі роботи... 

...Раніше, скажемо, ще за 
(НЕП-у всіх н е б е з п е ч н и х 
„контрриків" ГПУ прозивало 
„соцопами" (социально-опас-
ний елемент), а пізніше їх по-
чали іменувати всілякими наз-
вами. Але головне й історичне 
залишилось незмінним, це — 
'відомі „мінуси". Мінус „п'ять", 
„мінус десять", „мінус двад-
цять" і т.д. Цей 
бути „тайним" або „явним", 
але. він був, і без нього ні о-
див советський арештант та 

ще й політичний, виходячи з 
концтабору, не 64г обійтися. 
Цією мірою опреділялася май-
бутня доля такого` нещасного 
колишнього в'язня,'котрий во-
лік цей мінус за яобою повсю-
ди, куди б не закинула його 
судьба на неосяжній терито-
рії одної шостої ‚.частини на-
шої грішної планети... 

1 коли володар цих мінусів 
не міг знайти собі притулку 
Ђ роботи, його $ с#орому ча-
сі знова підбирали, давали 35 
статтю й повертЉи' назад до 
концтабору звідкіля вже дру-
гого ЗВІЛЬНЄННЯ-̀  майже не бу-
ло, або було дуі('е,; рідко. Ко-
ли ж звільненому .‚з концтабо-
ру все ж таки ў#а^алось де-
небудь влаштуваться на робо-
ту, його починали ' тероризу-
Зати всілякими '^пЬсобами й 
Доводити до того, що нещас-
ний примушений б'уде шука-
ти собі захисту 'вЎ ^КВД або 

мінус''^ міг упроситися, щоб `його напра-
вити назад до к#онцтабору. 

(Продовження на стор. 4^гій) 
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` 
ЮВІЛ$Й шведів з-над Дніпра 

Стокгольм — УЦК — Українське 
сонце з блаќті ‚українського неба 
освічувало легендарний шведський 
острів Готлянд 1-го і 2-го серпня 
1849-го року, л гомін Дніпрових 
хвиль зливався 'з гомоном церков-
вих дзвонів, що кликали до спільної 
молитви кількасот колишніх украін-
ських горожах з діда прадіда; шве-
дів з сіл Старощвсдсьхе, Новошвед-
ське й Шведська, Поляна вад Дні-
пром на Херсонщині. Двадцять років 
пройшло від того часу, коли укра-
Інські шведи, в 1929 році, покинули 
свою улюблену 'колонію вад Дні-
пром і — можна без пересадка ска-
затн — свою улюблену Україну, ра-
зом 887 осіб, втікаючи перед благо-
денствіямя започаткованої колектн-
візації. За пройдоннЛ час вони встн-
глн пустити нов† коріння в Швед-
ській землі, своїй властивій батьків-
щині, але образ України, що була 
їм батьківщиною впродовж 150 ро-
ків, залишився' аезатертвм у їх сер-
цях, кола святкувала цими днями 
двадцятьрічний ювілей свого виря 
тування з червоного пекла, 1 я ду 
маю, що пройде ще багато поколінь 
українських шведів, поки образ цей 
затреться. - ' і V 

Вла'стиво , кажучи, на Ґот-
лянді в дні Цього ювілею па 
дав дощ, але'сонце, і блакить, 
і Дніпровий краєвид вон'и 
принесли в своїх серцях, бо 
ще досі не 'привикли як слід 
до північного' кл і мату, ці 
пізні нащадки вікінгів. Ще до-
сі вони відчув'ають свою окре-
мііі№ість^від^„властивих" шве-
дів, ще досі' тіорять наче о-
крему якусь' секту. Але дзво-
ни були дійсні, це ті самі дзво-
ни, яких звук лунав над Дні-
пром аж до 19^9-го року. Пас-
тор Гоас і його вірні не схо-
тіли лишити "їх на поталу 
служакам царства сатани. Взя-
ли з'собою дзвони, хоч мусі-
ли залишити все майно. Вони 
не `могли забути, як больше-' 
вики плювали на круціфікс у 
їх церкві підч'ас революції. 

Гінас, Гоас,, Утас, Андерс, 
Тінас 
з-над Дніпра, старе й молоде 
покоління, зібралися пригада-
ти один одному давні часи, 
спомянути давніх приятелів з 
херсонського . довкілля, яким 
доля не судила у н и к н у т и 
большевицько.го т е р о р у . — 
Коли ми всіли,-на корабель, 

І' каже жінка Олександра Пет-
— ровнча (Пет#рсона) Утаса, 

сонце залило волотом нашу 
спустілу оселю й степ, що 
прослався за, Старошведським. 
Ми плакали. Але не т і л ь к и 
за майном,, яке мусіли поки-
дати, не тільки за ріллею, про 
яку ми знали, що подібної до 
неї не знайдрмр в Швеції, не 
тільки за виноградниками й 
баштанами., `Ми плакали та-
кож за наших друзів і знайо-
мих, українців з довкільних 
сусідських сіл,. плакали тому, 
що вони не мали такої самої 
можливості,, як 'ми. „Дві укра-
їнські родини — додає пан У-
тас — що від давна жили в 
нашому селі, отримали при 
нашій помочі також шведські 
візи, але їх у Херсоні больше-
вики силою витягнули з на-

' шого транспорту й завернули 
назад". 

Ні, вони дійсно все ще о-
сталися до великої міри укра-
їнцями, ці шведи з-над Дніпра. 
Не тому тільки приходите на 
цю думку, щю`̀ бачите небуден-
ний збір кількасот чужинців 
різного віку й` полу, з якими 
можете розговоритись на ук-
раїнській мові.у-Ви послухайте 
їх: „Гай, гай, зітхає пан Утас, 
як би то було.здійснилося те, 
що почалося в 1918 році, тоді 
всі ми ще й` досі й мабуть на 
завжди сиділи Ф свойому Ста-
рошведському. Ми раділи ра-
зом з цілим - народом Цент-

ральною Радою, Грушевським, 
Петлюрою. Але так скоро все 
це промайнуло, так трагічно 
Втрата української державнос-
тн була також нашою втра-
тою, ми були українські гро` 
мадяни". Інший л. Утас на імя 
Ян, народній вчитель і автор 
роману про укранїських шве-
дів „Ми — зі степу", має звич 
ќу вибухати: „Прокляті ц0с-
калі не дали навчитись укра 
їнськоі мовні" За української 
державності! не веліли ввести 
української мови в Старошвед-
ському, сталось це вже аж за 
совєтської влади, але старші 
люди через те не могли при-
дбати свого українськомовно-
го знання. 

М о ж н а сконстатувати: В 
Швеції назагал мало знають 
про нас і нашу батьківщину. 
Але в цих колишніх українсь-
ких громадян з Старошведсь-
кого маємо добрих приятелів, 
не дивлячись на те, що фор-
мально це був „український" 
харківський уряд, який при-
ніс їм стільки втрат, завдяки 
якому вони були змушені по-
кидати свою землю і надбан-
ня дідів і прадідів. Ці шведи 
розуміють нас і ми розуміємо 
також їх. Коли підчас ювілею 
на Готлянді відчитано між ін-

шими привітами також приві-
тальну телеграму від україн-
ської громади в Швеції, зібра-
ні не вкрили свого зворушен-
ня. Олександер Петрович У-
тас просить в імени свойому, 
своєї дружини й молодого си-
на, якому було тільки чотири 
роки, коли покидали соняшну 
Україну, передати українцям 
„в батьківщині, на еміграції, в 
Америці, і взагалі де б вони 
не були" ось ці слова й почу-
вання: 

— Я бажаю всім українцям 
побачити ще свою батьківщи-
ну незалежною. Вітайте, вітай-
те їх всіх від нас з Старошвед-
ського. Скажіть,'що ми все ще 
горимо любовю до нашого се-
ла над Дніпром. Наша мрія 
— ще колись хоч відвідати 
прабатьківську землю, яку ми 
обробляли з такою любовю. 
Наша ліра — що коли відро-
диться українська держава, її 
уряд не візьме нам за зле вте-
чу до Швеції й дозволить нам 
відвідати рідні сторони. 

Ніхто не візьме їм того за 
зле. В кінці-кінців вони все ж 
діти півночі й належать сюди. 
Зате, нема сумніву, їх завжди 
вітатимуть як рідних братів` 
не тільки над Дніпром, у ко-
лишньому Ста рошведському, 
на Херсонщині, але і в цілій 
Україні. 

Кент. ' 

‚Чужинці говорять про Україну4 

Конгресові труднощі 
(Докінченая ?l crop. 2-гоІ) 

мадянства, або спинення де-
портації. Майже половина за-
конопроєктів у теперішньому 

старі шведські родиШ -ому конгресі це такі „при-
ватні" били. Це дрібні спра-
ви, одначе вони є життєвими 
справами багатьох одиниць і 
демократичнії устрій країни 
дає спроможність одиницям 
відкликатися до конгресу. 

Значну частину часу заби-
рає конгресові адміністрація 
Днстрнкту Колумбії, в якому 
находиться конгрес, а який не 
є зорганізований як окрема 
громада. Кожної сесії конгрес 
присвячує коло 3,000 годин на 
справи, які повинні належати 
до неіснуючої громадської ра-
ди міста Вашингтону, поло-
женого в Д.К. Хоч сенат уже 
прийняв бил про самовряду-
вання Дистрикту Колумбії, па-
лата репрезентантів ще його 
відклала на необмежений час. 

У минулому конгресі ухва-
лено закон про реорганізацію 
конгресу, яка в засаді мала 
заощадити конгресові багато 
праці. У практиці показуєть-
ся, що це не можливе. Замість 
піти на вакації з днем 1 липня, 
як це передбачено в реоргані-
заційнім акті, конгрес ще ра-
дить, хоч уже наближається 
кінець вересня. Час нарад у 
палатах продовжується часто 
внаслідок методи голосування. 
Перед голосуванням^ звичайно 
читають список приявних, а 
забирає 15-20 мінут часу. Ко-
ли покажеться, що нема вима-
ганої законом кількости кон-
гресменів на залі, голосування 
відкладається до часу, коли 
буде „кворум". Для зараджен-
ня лиху появилася пропозиція 
обраховувати голоси елект-
ричннм приладом. 

Багато с п р а в вимагають 
двох третин голосів. Були 
спроби змінити цю постанову, 
одначе безуспішно. У сенаті 

ще вільно кожної хвилини по-
рушити всяку справу і спини-
ти наради над біжучою спра-
вою, або ударемнити якесь 
предявлення вже перед самим 
голосуванням. f 

Найбільше пиняво йде в кон-
гресі ухвалювання' видатків на 
якусь ціль. Коли після довгих 
нарад остаточно конгрес ухва-
лить фонди на якісь видатки, 
то коли прийдеться їх випла-
чувати,. конгрес може ще раз 
відновити справу і так знівечи-
ти довготривалу працю з по-
передного засідання. Це най-
більше впадає в очі при так 
званих „законопроектах для 
підшукання фондів" („апро-
пріейшен бил"), які на ділі 
— вже були вставлені в за-
гальннй бюджет, а які перед 
виплатою ще раз ідуть під на-
ради конгресу. Саме підчас 
таких ухвал приходить нераз 
до обструкції. 

Повище згадані труднощі 
наведені тільки приќладово. 
Щоб їх вияснити у подроби-
цях, на це треба б зясування 
усіх парляментарних правил і 

Під таким заголовком в 
Бельгії вийшла книжка фран-
цузькою мовою, що дає вибір 
з праці проф. Володимира Сі-
чинського „Чужинці про Укра-
їну". Як відомо, ця книжка в 
українській мові витримал'а 
вже 5 -видань; це є збір опи-
сів подорожів по Україні та 
інших писань чужинців про 
Україну, за десять століть. Се-
ред цих чужинців особливо 
багато було італійців, францу-
зів, німців, англійців, данців, 
голяндців та ін. 

У французькому виданні, 
звичайно, багато подано го-
лосів французьких авторів, а 
поміж ними такі славні імена, 
як Боплян, Ѓарок де Кульок, 
Лєсюр, Вольтер, Бальзак, Де-
лямар та інші. Отже французи 
та інші, що володіють фран-
цузькою мовою, мають мож-
ливість довідатись про Укра-
їну від своїх 'компатріотів, що 
бачили Україну на власні очі, 
коли український нарід мав 
свою самоуправу та творив 
своє культурне і господарське 
життя після свого уподобан-
ня. 

Інтересно подати бодай де-
які витяги з реляцін францу-
зів, щоби переконатися, яке 
значення мають вони для су-
часників. Особливо це потріб-
не тепер, коли Західня Европа 
придивляється до відносин на 
Сході Европи. 

Можливо, що в старі часи 
культурний світ був краще по-
інформованин про відносини 
на Україні, ніж тепер. 

Член французького кінця 
XVIII ст. Гарон де еКульон за-
писуе: 

„На Україні панувала при-
емна атмосфера свободи, не-
залежности, братерства й рів-
ности", згодом знищене Мос-
квою. 

Говорячи про -гордість та 
інші добрі прикмети українців 
Вольвер проголошує: 
і І ,,Україна)., ..завжди, прагнула 
свободи, але оточена Москвою, 
Туреччиною і Польщею, вона 
примушена була шукати собі 
протектора в одній з тих дер-
жав. Україна піддалася спо-
чатку Польщі, яка поводилася 
з нею зовсім як.з поневоленою 
країною, відтак піддалася Мо-
сквитові, що уярмлював її не-
наче рабів, як це завжди є 

звичаєм у Москвитів". А все 
таки в 1812 р. відомий публі-
ціст Ш. Л. Лєсюр відмічає: 

„Українці уявляють собою 
живий доказ перемоги свобо-
ди над людьми, що народили-
ся в неволі (московити)". 

Книжка закінчується знаме-
ннтою петицією до французь-
кого Сенату К. Делямара, я-
кнії в 1869 році писав: 

„Український нарід існує, 
має свою історію, відмінну від 
історії Польщі і ще більше 

відмінну від історії Москов-
щини. Він має свої трѓадиції, 
свою мову, окрему від мос-
ковської й польської, має ви-
разну індивідуальність, за яку 
бореться". 

„Був це останній, шляхот-
`ний голос Західньої Европи" 
— додає автор книжки В. Сі-
чинський. „Пізніше прийшла 
темна сторінка „віку гуманіз-
му", коли російський уряд, 
уживає найбільш рафінованих 
способів для цілковитої заѓла 
ди української культури..." 

Ця метода продовжується і 
досі, але світ починає пізнана-

ЩО ПИШУТЬ? 
ПРО ЧУДА В ПОЛЬЩІ. 

ти правду. К-О. 

Щасти їлі Боже! 
(Докіячеака зі crop. 2-гоІ) 

літичних партій, які поза кулі-
сами переводять різні торги, а 
їх члени потім здисциплінова-
но приймають до відома те, на 
що погодились партійні про-
відникн. Тому таке важне, щоб 

звичок і щойно тоді виказати всі ми брали активну участь 

Н Ю А ЃН. Н. ДНІ, І ОНОЛИЦЯ! 
1 " ' .. ... -' ' ' ' 
УКРЛТНОЬКА ПРАВОСЛАВНА ГРОМАДА (МОЛОДША), 

яка започаткувала своє існування їв. вересня б. p.. пряступае до 
спільної актявяоі праці Я громадою своїх батьків, себто громадою 
„старших" і з цьоі яагодн ЕЛГІЄ а запрошус увю амерякаисько-
украіяську.прав. молодь міста Нгоарку і ояолнці вступатя в члеќн 
новозаснованоі'громадя } брати живу участь в церковно-народяія 
праці 1 цим виявити знання 1 салу тверсько! молоді. 

Цим зацрошувмо теж українців, які прибули до нас 1а сжн-
тальщнии, а вибір до вподоба с: можна належати до громади 
(молодшої)' або (старшої), які однак на ділі творять одно тіло 
(п ра посла виў ларафію). 

Зосібна ванрошуеться любителів снівў ft театральних вистав. 
Починаються проба під проводом учителя, який в минулому здо-
був із своїм хором в контесті радіяовях програм, на яких висту-
палн українські хори, найвище признання ( в дарі срібна чаша). 
Цим учителем є п. Иосяф Вухата. Запорука зі сторони учитель-
ськоі сили є, а тільки треба шдсилити чясло членів, а успіх — 
певний. - - ) Вокгіет Грам. Молодшої. 

які перепони конгрес має шд-
час своєї праці. Коли ж, не 
зважаючи на те все, конгрес 
все таки дає собі раду з веле-

у партіино-політичному житті 
й дбали, щоби кандидатами 
на різні становища були виби-
рані якнайкращі одиниці, бо 

тенськими труднощами, то це без цього демократична си-
треба приписати існуванню по-{стема не може обійтись. 

інструменти і окремо не було 
вже співаків, — всі грали й 
співали. Ось капеля виходить 
на естраду і всі присутні радо 
й з захопленням вітають її по-
яву. То ж всі навкруги укра-
їнці, всі свої люди і ми, при-
ватники, почуваємо тут себе 
наче дома, десь у себе, на 
батьківщині. 

„Встає хмара..." 
почала свій .виступ капеля, а у 
всіх присутних горять очі, всі 
уважно слухають, мертва ти-
ша навкруги і тільки чути 
бандури, що перегравають пе-
реходн. О, це вже тепер ціл-
ком оформлений, певний себе 
музично - хоровий ансамбль! 
Пісню за піснею співає капеля 
і в кожній пісні сольо співає 
новий співак. Мінський, Цюра, 
Погорілий, Садовий, Назарен-
ко, Ольховий, Любинський... 
Та нащо їх перелічувати? Ко-
жен з капелян є в якійсь пісні 
соліст! Але разом з тим нові 
пісні включила капеля, у свій 
репертуар, які яскраво визна-
чили новий напрямок в їх ро-
боті. Інші слова, інші мотиви 
звучать тепер з естради... І 
наче стверджуючи ц.ю думку, 
співають капелянн: 

„Бились хлопці Хустові 
на славу, 

Полягли в нерівному бою 
За свою омріяну державу, 
Січовую воленьку свою." 
Капеля знайшла свій шлях, 

вона сама, як оті Хустовські 
хлопці, своїми мистецькими 
засобами бореться 
„...За свою омріяну державу!" 
Складне й тяжке завдання 

доброхіть капеляни взяли на 
свої плечі. То ж мусять вони 
передати там, в країні Свобо-
ди, американському народові, 
за що боролись і борються 
на Україні, передати це так, 
щоб вільний американський 
нарід сказав: „ми знаємо, що 
то є Свобода, тому у вашій 
боротьбі ми з вами українці, 
мо допоможено вам т а к и 
мати 

„...свою омріяну державу!" 
А з естради, наче відповідь 

на наші думки і побажання, 
капеляни співали: 

„Гей прийде пора і година 
розплати 

На ворога нагло впаде 
З мільйонами встане і в 

Київ карати 
Тютюнник з Сибіру прийде!" 
Пісня закінчилась і встав 

середнього віку чоловік з зов-
сім сивим волоссям на голові 
та в супроводі двох жінок, 
що несли в руках квіти, підій-
шов до естради. 

„Вся робітнича оселя від 
щирого серця дякує ваій за 
концерт і просить прийняти 
цей маленький дарунок, — 
промовив чоловік. — Ми зна-
ємо, що ви від'їзджаєте від 
нас і бажаємо вам щасливої 
дороги. Ми, що тут залишає 
мось ‚твердо знаємо, що в 
„годину розплати" як нам, так 

„мільйонами, що прийдуть 
з Сибіру карати" потрібна бу-
де допомога країни Свободи. 
Хай же наша пісня, наша рід-
нга бандура прикладе нам до-
рогу до них. Щасти вам Бо-
же!" 
Керівник капелі взяв квіти, 
поклав на стілець, сам сів на 
своє місце і дав знак капелі. 

„Вставай, народе!" 
наче прощальний заповіт ќа 
пелі, неслась до залі пісня і всі 
присутні відповідаючи на цей 

(З листу, надісланого з Поль-
щі 477 до родина в Асторії, 
Л. Ай.): 

Доношу Вам, що у віддалі` 
25 миль, коло Соколова, одній 
дівчині на пасовиську під лі-
сом обявилася Пречиста Діва, 
Упродовж десяти днів заснл-
ляла дівчина від в до 7 год. 
звечора і тоді над нею появля-
лася ясність з неба, У тому ча-
сі люди тисячами приходили 
на це місце, а були деякі й від 
нас. 

Друг% чудо сталося в Люб-
лині. Там в катедрі обявилася 
Страдальна Богоматір і з її о-
чей ллялися криваві сльози. 
Тисячі людей приїздять туди 
і при цій нагоді багато з них 
стас здоровими. Це не видумка, 
бо й туди їздили від вас лю-
ди і повернувши, кажуть, що 
це правда. 

З інших справ хочу напнса-
ти, що наш Івась доробився на-
стільки, що має корову й свн-
ню і 12 курей, а його жінка 
працювала ціле літо при бу-
ряках і заробила сім кільо-
ґрамів цукру. Зрештою пово-
диться нам як звичайно... 

заклик встали як один чоло-
вік, наче Вй^присязі. 

І ось тепер уи прочивали в 
„Свободі", що' капеля прибу-

_J.ia до Америки і „дати висту-
пу устійнені". Ми добре зна-
емо, що капелянам багато гір-
кого хліба прийдеться й там 
з'їсти; знаємо, що не для вті-
хи й заробітку поїхали капе-
ляни. Але в одному ми певні, 
що їхні концерти будуть вели-
чавим тріюмфом наших укра-
їиськнк мистців. 

Щасти ж їм Боже! 

БУТИ ЧЛЕНОМ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО СОЮЗУ, ЗНАЧИТЬ 
НАЛЕЖАТИ ДО ТАКОЇ ЗАПОМО-
ГОВОІ ОРГАНІЗАЦІЇ, ЩО ПОБУ-
ДОВАНА НА ПЕВНИХ,, ТРІВКИХ І 

СОЛІДНИХ ОСНОВАХ-

Увага! Ню Йорќ І околиця! Увага! 

ПРИДАТНА ДО РІЗНОЇ РОБОТИ.—Ця машина, що її маємо перед собою, ие тіль-
ки очищує залізннчий шлях від буряну, але й копас одночасно рів, щоб до нього 
спливала вода. Знов земою змітає сніг зо шляху, і 

ПЕРШИЙ 
ОСІННИЙ Б А Л Ь 

: влаштовує : 

Pvt. NICHOLAS MINUE Post 1260 
АМЕРИКАНСЬКОГО ЛЕГІОНУ 

В НЕДІЛЮ. 2. ЖОВТНЯ 1949 
В С А Л І GB. Ю Р І Я 

217 Е. 6th St., New York City N 
Музика OLEY BROS. 

Початок 7. ввечір. Вступ 85 цнт. з податком. 

ШКІЛЬНІ КНИЖКИ 
КУПІТЬ m ПОТРІБНІ КНИЖЌНІ 

Не досить тглати дитину до шкоди. Треба їй 
ще дати книжки, без котрих вона не може навчитися 
читати, а потім книжки, щоби заохотили її читати. 

Ось Вам вибір таких книжок для дітей: 
ПЕРША КНИЖЕЧКА (Буквар) М. Матвійчука _ 75 ц. 
ДРУГА КНИЖЕЧКА (читанки для 2. клясн) М. 

Матвійчука 75 ц. 
ТРЕТЯ ЧИТАНКА (читанка для 3. клясм) М. 

Матвійчука 76ц. 
ЧЕТВЕРТА КНИЖЕЧКА (читанка для 4. клясн) 

М. Матвійчука 75 ц. 
ШКІЛЬНИЙ СПІВАНИХ у двох частих. Зладив 

Ф. Колесса 75 ц. 
МАЛА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, І. Крипякеввча 15 ц. 
МАЛИЙ КАТЕХИЗМ хрнстіянсько-католнцької 

релігії. Уложив о. Іван Рудович 35 ц. 
ХРИСПЯНСЬКО-КАТОЛИЦЬКА НАУКА ВІРИ в 

біблійних оповіданнях для дітей, о. С. Бі-
денький : 50 ц. 

Замовлення слати: 

"SV0B0DA" 
вМ OBAND 8Т, (Р. О. Box Мв) ЛЕВ8ЕТ ОВТ І, N. І. 
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З ЖИПЯ ГРОМАЛІОРГАШЗАЦШ 
БОСТОН, МАСС. 

Буде 55-річішм юнілей У. 11. 
Союзу в Бостонќ 

Від довшого часу відділи 238 
і 374 У. Н. Союзу інтензивно 
готовилися до великого свята 
в честь Батька Союзу. Треба 
було відбути кільканадцять на-
рад і зібрань, щоб усе потрібне 
звязати докупи, бо воно вею-
дн так бувас. що нераз люди 
дають себе на зібраннях обра-
ти до комітету, а коли прийде 
пора доложитн праці, тоді тре-
ба добре напроситися, хоч і 
так мала користь з того бувас. 
Та завдяки тому, що в коміте-
ті свята с наша молодь, вона 
допомагає нам довести справу 
до успішного кінця. 

Як уже відомо, 55-річннй ю-
вілей мас відбутися в нас у не-
ділю, 16. жовтня. Д л я цісї цілі 
підобрано одну з найкращих 
заль, на передмістю Бостону, 
у дільниці Дорчестер, Масс. 

Сподіємося, що на свято 
прийдуть солідарно передусім 
члени обох місцевих відділів з 
родинами, дальше усе місцеве 
громадянство, а з ним і сусід-
ні відділи й громадяни. Це то-
му, що пошанувати Батька Со-
юзу значить тільки, що поша-
нуватн всі наші надбання на 
землі Вашингтона, чи то на 
полі церковнім, Шкільнім, або 
організаційнім. Завдяки допо-
мозі У. Н. Союзу багато наших 
скитальників опинилося тепер 
в Америці. У святочному комі-
теті с теж члени з нової імі-
ґрації, отже треба надіятися, 
що вона в цілостн прибуде на 
свято. На чолі святочного ко-
мітету стоїть наш молодий, а 

1911 p., а в 1916 році одружи-
лася з п. Гнатом Бриком в 
Нюарку. Покійна Анна була 
спокійної вдачі й щира укра-
їнська патріотка. Працювала й 
складала чимало жертв на різ-
ні українські потреби, як цер-
ковні, так і народні. Оставила 
свого мужа Гната й ного рід-
ного брата Олексія. Могилу 
Покійної Анни вкрили стоси 
квітів і вінців від товариств, 
рідні й прнятелв. Але найкра-
шим вінцем вшанували Покій-
ну Анну ті, т о зложили $100 на 
Український Конгресовий Ко-
мітет в Америці. Цей вінець 
цвистиме н невянути предовгі 
роки. На цвинтарі попросив 
наш український погребовий 
п. Мирон Литвин в імени вдів-
ця, що приїхали всі присутні j 
на скромну перекуску до Укра-
ЇНСької Централі. При перекус-
ці п. Т. Каськів виголосив теп-
лу промову про заслуги По-
кійної, подякував всім гостям 
за участь в похороні й попро-
сив зложити жертви на Укра-
їнськнй Конгресовий Комітет. 

Жертви на невянучнй вінець 
зложили слідуючі добродії: 
Гнат Брик $13'50; Олександер 
Брик $10; Т. Каськів $5; М. М. 
Мацяк $5; по $2: М. Сокалюк, 
В. Ґвязда, П. К. Кацапир, 3 . О. 
Хнмій, А. Химій, М. Кіней, В. 
Шавала, І. Дибайло; Н. Т. 
Штандера $1.50; по $1: В. Са-
лабун, К. Бенет, Ф. Олійник, 
М. Олійник, А. Олійник, М. 
Кул, К. Співак, С. Ожиїаськин, 
М. Лиховид, А. Вусатий, М. 
Гладка, П. Михевич, Я- Кере-
танський, Я. Маріюс, С. Ман-
дик, А. Клнмчук, В. Ќостів, М. 
Мохналь, К. Мисик, М. Покер, 
М. Шавала, П. Цап, В. Ліско-
вич, Г. Коніцький, Е. Лійо, Г. 
Гураль, А. Куций, М. Равєць-

ОТСЮ РИБУ, Щ О ВАЖИТЬ 2,000 ФУНТІВ, зловлено 
в залнві ріки Міссисіпі. Хлопчина подивляє не тільки 
рот цього великана, але зацікавлений теж тим, скільки 
треба людей, щоб її нараз зїстн. 

СОВСТСШ 
АРЕШТАНТИ 

Продоажешіг зі стор. 2-гої) . 

вже загально знаний інженер ‚Л^.П- Слободюк, Р. Калакура 
'Г. Матляк, М. Банах, А. Кла-Андрін Прохніцький, а це дає 

запоруку, що програма буде 
виведена дбайливо у подроби-
цях. На головного промовця 
запрошено п. Дмитра Галичи-
на, гол. секретаря У.Н.С., а по 
англійськії промовить до мо-
лоді . головний радний У.Н.С., 
п. Іван Кокальськмй з Вунса-
кет. Запрошено теж представ-
ників стейту Масачусетс і міста 
Бостону. Концертову програму 
виконає Молодечий Хор місце-
вої української православної 
автокефальної церкви. У соло-
співах виступить звісна вже 
оперова співачка, Люба Коро-
лишин. 

Ціни квитків помірковані, а 
комітет закликає, щоб їх набу-
вати наперед тому, що свято 
злучене з бенкетом, отже ко-
мітет мусить знати наперед чи-
сло осіб для замовлення місць 
при столах. Підчас бенкету бу-
дуть співи й промови, а грати-
ме українська орхестра. Точні 
інформації подані в оголошен-

і ні у ‚‚Свободі". Д о побаченя 
на святі 16. жовтня! 

За Святочний Комітет: 
М. Давискнба, 

гол. радний У. Н. С. 
о 

НЮАРК, Н. Д Ж . 

З похорону $100 на політичну 
працю УКК. 

Дня 17 серпня 1949 року в 
Нюарку, Н. Дж. упокоїлася в 
Бозі бл. п. Анна Брик, дружи-
на п. Гната Брика. Дня 20-го 
серпня, з участю різних пред-
ставників і приятелів відбувся 
величавий похорон покійної з 
церкви св. Івана Хрестителя. 
Тлінні останки покійної зло-
жено на цвинтарі Святого 
Гробу. 

Покійна Анн`а народилася 
17 серпня 1891 р. в місті Раде-
хові. Д о Америки приїхала 

пій, П. Парашуќ, Т. Скебінсь 
ќа, П. М. Стець, А. Ѓанчар, Ю. 
Гулька, М. Вусатий, В. Телув, 
С. Галко, М. Чорняхоаськйй, 
Е. Лисиќ, Ф. Бабич, М. Вуса-
тнй, В. Шинкарук, В. Ерт, А. 
Зілінська, І. Олещук. Решта 
дрібними. 

Всім жертводавцям щира 
дяка. І 

Присутніѓй. 
о 

ШІКАҐО, ІЛЛ. 

У допомогу скитальцям. 

В Шікаго Ліга Американців 
Українського П о х о д ж є ння 
створила при Домі У. Н. Сою-
зу Переселенчий Осередок, де 
знаходять тимчасове примі-
щення скитальці, що прибува-j 
ють д о нашої громади і де 
вони завдяки жертвенности 
громадянства дістають теж 
харчі й поміч в шуканні за 
працею. Є у нас ще й друге 
пристановище для скитальців, 
а це в галях при укр. правос-
лавній церкві св. Володимира. 
Теж і цю акцію допомоги ски-
тальцям, ведену так щиро па-
рохіяльним урядом та о. О. 
Мнциком, наш загал щиро 
попирае. Прийшлося одначе 
і тут створити Переселенчий 
Осередок, б о праці було заба-
гато й треба було більше лю-
дей до помочі та збирання 
жертв, б о кошти втримання 

('скитальців виносили $50 ден-
но. Ще згадаємо, що там при-
міщуеться головно скитальців-
наддніпряніцв, патр іотичних 
людей і свідомих, що пізнати 
хочби по цьому, що вбни вже 
взялися д о заложення відділу 
У. Н. Союзу. Справа дальшої 
допомоги тим скитальцям, як 
і тим, що далі прибуватимуть, 
стала такою важною, що Пе-
реселйнчий Осередок при цер-
кві св. Володимира рішився за 
згодою парохіяльного уряду 

Нові імігранти 
Українці, що приїжджають 

старанням ЗУАДКомітету ко-
раблем „Дженерал Гайнцел-
ман" до порту в Бостоні в су-
боту, дня 1-го жовтня: 

Андруховський Микола, Ксе-
ня, Антін, Дмитро; Базарно І-
ван, Наталія, Нестор, Володи-
мир; Болонний Михайло, Ан-
на, Володимир, Марія; Чолнк 
Григорій; Кереш Ксеня; Грод 
Іван, Юлія, Осип, Іван; Гай-
нус Юрій, Станислава, Степан ; 
Ганиченко Іван, Галина; Іва-
сівка Володимир; Яхннцька 
Марія; Якимець Клявс, Євге-
нія, Валерія; Якими Вол од и-
мир, Параня, Ярослав; Дармо-
хвал Володимир, Ольга, Мнко-
ла, Марта; Косюк Василь; Ку-
харський Михайло, Анна, Ма-
рія; Кушніруќ Семен; Кутна 
Дюбомира, Ростислав; Ќўця 
Петро, Текля, Олександра, Ми-
рон, Ольга, Володимир; Леньо 
Осип, Марія; Маляр Павло, 
Мирослава, Надія; Міщуќ Ва-
силь; Мисюк Іван, Стефанія; 
Охрин Іван, Марія, Андрій; 
Прядка Іван, Ольга, Микола, 
Михайло; Присяжний Микола, 

Ш И Ш К А Р Т И 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ 

т 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачуємо на остан-

ній почті. 
АФІДЕВІТИ, петиції та інші потрібні документи на спро-

вадження кревних і знайомих д о Америки зі ски-
тальщини та інших країв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнесн. 
У всіх справах звертайтеся д о звісного 

НОТАРІАЛЬНОГО Б Ю Р А 
S. KOWBASNIUK 

ОТ IAST 10th ST. Nmx Атв. А KIW YORK 1, м. т. 

скликати на неділю 2 жовтня 
масове віче до церковної галі 
(22 Вест Кортес Стріт), як це 
було подано в оголошеннях. 
На цьому вічу буде обговоре-
на дуже важна справа купівлі 
дому для приміщення ски-
тальців. На вічу будуть обго-
ворені теж інші справи, звяза-
ні з переселенчою акцією і то-
Џу побажане та конечне, щоб 
у ньому взяло участь якнай-
більше наших свідомих гро-
мадян. 

А. 

СТАВАЙТЕ ЧЛЕНАМИ УКРА-
ЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О 
С О Ю З У , А ТИМСАМИМ ї 
СПІВВЛАСНИКОМ Д Е С Я Т Ь 

МІЛЬЙОНОВОГО МАЄТКУ 
ОРГАНІЗАЦІЇ. 

Каролина, Євстахія, Анна, I-
ван; Розум Лаврентій, Марія, 
Михайло; Риґар Ольга; Ше-
ванова Анна; Стахів Павло, 
Ольга, Антоніна; Стецкж Ан-
дрій; Вахула Олекса, Пара-
ска, Василь, Роман; Альфа-
вицький Петро, Пелагія, Єв-
фрозина, Роман, Катерина; 
Барановський Роман, Стефа-
нія, Віра, Юрій; Белей Теодор, 
Лідія, Богдан, Ірина; Білий 
Петро, Галина, Ярослав; Бор-
ківський Степан, Марія, Кази-
мира, Роман; Ќрізак Аґлая; 
Чорнобрива Євгенія; Дорожов-
ський Федір; Филилович Кор-
нило, Марія; Галамай^Володи-
мир, Па в лика, Люба; Гладкий 
Ярослав; Грушка Мирослав; 
Гусак Мирон, Марія, Ірина, 
Любов; Яцечко Петро, Татяна, 
Ерика; Якими шин Василь, Ма-
рія, Василь; Ясінський Яків, 
Ева,` Роман; Клепахівський 
Константан, Марія; Коноплів 
Іван, Татяна, Микола, Володн-
мир, Анна; Копнстинський О-
лександер; Квочак Федір, Ас-
пасія; Кириченко Віктор, Мо-
тря, Іван, Петро; Маґац Ва-
силь, Евфрозина, Василь; Ма-
линовський Кирило, Татяна; 
Макаренко Севастіян, Ольга, 
Володимир, Надія, Люба, Ана-
толій; Монтик Михайло; Ми-
хайлюк Юліян, Ольга, Богдан; 
Навальківський Степан; Наза-
ревич Осип, Вероніка; Новиць-
кий Володислав, Аиастазія, 
Богдан; Оберишин Микола; 
Паливода Олександер, Варва-
ра, Марія; Павлюк Василь, 
Ольга, Марія; Плаксій Андрій, 
Катерина, Марія; Пилипах Ро-
ман, Катерина, Богдан; Середа 
Теофіль, Софія, Наталія, Ля-
риса; Скальський Михайло, 
Катерина; Сокіл Дмитро, Єв-
докія; Стахів Василь, Катерн-
на, Роман, Мирослав, Володн-
мнр, Стефанія, Мирон; Шин-
кас Марія; Васько Петро, Вель-
ничук Олександер, Аврора; За-
корчений Михайло, Станислав, 
Тарас, Богдан; Завадський 
Дмитро, Параскевія; Журан 
Петро; Зубен Анастазія; Жи-
ляк Захаріќ, Юстина, Люба. 

„Захист" негайно подавався і 
зтероризованнй робився сек-
сотом або одержував нову 
статтю і новий термін д о конц-
табору чи в потойбічний світ... 

„Коли ви це бажаєте спів-
робітничать в НКВД, то таким 
чином ви, як і раніш д о свого 
ув'язнення, залишаєтесь з на-
строєм ворожим д о Соввтсь-
кої влади і тим самим вилуча-
ете себе з „щасливого соція-
лістичного суспільства"... А 
раз так, то ваше місце, грома 
дянине „контррику" там, де 
перековують душі л ю д с ь к і 
стільки разів, поки вони не пе 
рекуються по схемі НКВД, а 
бо не загинуть о д каторжної 
праці і тюремного режиму". 

Але це вже останнє митар 
ство. А поки що дозвольте 
розказать вам про одне з ми-
тарств, яке довелось перенес-
ти двом ‚мінусннкам": „Мінус 
25" і „мінус 40"... Наступала 
вже майже повна весна й бу-
ло так ТЄПЛОІ що наші мінус-
ники порішили знайти собі 
приміщення для цічних ГО-
^інн у кущах міського саду. 
Ранком вони вилазили зі своїх 
нір і йшли на базар, де можна 
було провести якийсь час, 
щось заробити випадковою 
роботою і поживиться якимсь 
шматком хліба. В масі міських 
громадян та приїзджих кол-
госпників можна було прокру-
титься д о півдня, а решту до 
вечора провести денебудь у 
саду або над річкою за лов 
лею риби. 

Але, коли д о них донеслась 
'чутка, що завтра почнуться 
'облави п а місту та його око-
.тицях, наші мінўениќй порі-
щили із саду перебратися на 
старе міське кладовище, роз-
` руйноване революцією та на-
студними роками колективіза-
ції. Хоч подекуди ще росли 
на ньому кущі старих дерев 
та вишняку, але хрести та о-
горожа майже вся вже була 
понівечена, дерев'яні частини 
їх попалені „щасливими" гро-
мадянами із сусідніх із кладо-
вищем кварталів, худоба без-

боронно бродила по ньому, 
мов на вигоні, підлітки доби-
вали останні уцілілі кам'яні 
монументи. Тільки в одному 
кутку кладовища стояло ще 
декілька склепів, доживаючи 
свої останні часи. Все, що 
можна було взяти з них, було-
вже Забране. Лише в льохах 
ще стояло декілька металевих 
домовин, наповнених сухими 
пожовклими кістяками покій-
ників,1 похованих у 19 століт-
ті. Можна було викидати з 
них оці кістяки і, прикрив-
шись віком домовини, так Сяк 
перебувати декілька ночей. А-
ле коли пізно вечером наші 
нещасні мінўениќй спустились 
у могилу і при світлі сірників 
почали піднімати віко першої 
домовини, як враз несподіва-
но відкрилась друга домовина 
блиснув кишеньковий ліхтарик 
і вискочив'із неї молодий ур-
ка років 20-25. Мінўениќй наші 
остовпіли й завмерли на міс-
ці, волосся заворушилось у 
них на головах, ноги прирос-
ли д о землі, страшний жах хо-
лодннми комашками поповз 
по їхніх спинах. Але страшний 
„дух" ураз закричав людсь-
ким хриплим голоссом, пока-
зуючи їм дуло нагану: 

—А нўі фраєри, латата звід-
ціля, а то зі мною жарти кеп-
ські! , 0 

інець буде.) 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. В. ЕОЙЗЇ 
ВІЛКОБЕРІ, ТЎІ, — Вр. св. Івана 

Хрестителя, від. 223, повідомляє сво-
Іх членів, що трн-квартальві збори 
відбудуться а неділю, 2. жовтня, за-
раз по Сл. Божій, в сали шірафіяль-
ніА. Кожний член кас привести но-
вого члена на ці збори. G дуже важ-
на справа до полагодження тому 
просимо всіх членів прийти і обгово-
рнтн цю справу. — Уряд. 

ВСТУПАЙТЕ В Ч Я Е Ш І ` 
У. II. СОЮЗУ! 

АДВОКАТ 
WILLIAM KUZMA 

806 South 16th S t , 
Newark, N. J. 

Phone: ES5ex 2-6636 

ЧИТАЙТЕ У K P AIH C b KI 
КНИЖКИ І ГАЗЕТИ, БО ЧАСТЕ 
ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВІ-
ТИ. А ПРОСВІТА — UE СИЛА 

УКРАЇНСЬКА 
МУЗИЧНА СТУДІЯ 

В ЙЮ ЙОРЌУ!, 
Професор 

РОМАН САВИЦЬКНИ 
піяніст-педагог 

оголошує впнси початкую-
чнх і заашшзованих учнів до 
своєї Студії в Ню Иорку. 

Відкриття Студії залежа-
тнме від кількості вписаних 
учнів. ' 

Письмові зголошення сла-
ти на адресу: 

РОМАН САВЦЦЬКШІ, 
427 Pine Street, 

Philadelphia, Ра. 

Б Е З П Л А Т Н А П Р О Б А 
на ревматичні болі 

АРТРИТИЧНІ 
Коли Ви ніколи не вживали лису 
званого ROSSE TABS на ці не-
акачні мускуларні недомагання Й 
болі, злучені з ревматизмом і вал-
неќням жнл, або з нервовим за-
паленням, то чому не спробувати 
його СЬОГОДНІ на наш кошт. 

РІогс вживають тисячі людей 
впродовж 25 років. 

БЕЗПЛАТНО ДЛЯ ЧИТАЧІВ 
^ІАШОІ ГАЗЕТИ 

Запроогуемо Вас випробувати йо- { 
го без ніяких коштів. Дозвольте, 
щоб мн вислали Вам пачку пов-
Ної величини. ЗАЖИВАЙТЕ БЕЗ- . 
ГІЛЛТНО 24 ТАБЛИЧ Ж. Коли не j 
будете вдоволені паліятнвною — 
часовою — полекшою, зверніть 
ѓгам решту й те будете- нагж-вияяі 
нічого. Така проба не буде "кош-
тувати Вас ні одного цента. НЕ 
ВИСИЛАЙТЕ ГРОШЕЙ. Пішліть 
дише негайно Ваше імя й ад'ресу І 
до: ROSSE PRODUCTS СОМРАИУ, ` 

Dept 0-S. 
2708 Farwell АУе., Chicago 45. 111. І 

І ГРОШІ ПОСПЛАЕМР До ВС1Х К Р А ' Р С М ^ І 
ШИФКАРТИ - ПОДОРОЖНІ` ДОКУМЕНТИ 
Прождана ptaaa бямесів, доміа, фврш, та рЬаого рожу асжурааЯ. 

W E S S O N Be B A R T K I W 
S t e a m s h i p A g e n c y 

AHt PLANI TICKETS TO ALL PARTI OP THB WOaLP 

ПЕТРО БАРТИІВ 
REAL ESTATE A INSURANCE BROKER, NOTARY PUBLIC 

Mf twt 14tb Stre.1, TaLs AUooqaU 4-82M. Hmrn Ywk S. N. Y. 

БАМ-БІМ. ЗАГОРІВСЯ КИЦИН ДІМ! 
ЗРОБІТЬ В А Ш Ш Д И Т И Ш ПОДАРУНОК З ЦЕЇ 

ПРЕКРАСНОЇ К Н И Ж Е Ч К И ! 
8 сторінок багатобарвних малюнків до народних слів 

нрнготовнв артнот-малар О. СУДОМИРА. 
Під кожний малюнком артистичні підписи великими 

-літерами. В тексті теж ноти до пісеньки „Бам-Бім!" Ви-
давництво „Нашим Дітям" в Европі. Ціна тільки 75 цвт. 

Замовлення разом з належнтістю слати д о : 

" S V O B O D A " 
Р. О. Box 346, (81-83 Grandt St.) , Jersey City 3, N. J. 

ІЩ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

заряджу в по гребе мн no f l R Q 
ціні так низькій'їх iplww 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker Л Embalmer. 
437 E. 5th ST, NEW YORK CITY. 

I Digmfied funerals as low as $190. 
Telephone: CRamercy 7-766L 

f.LVtWyn 8c Lytwytl 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
801 SPRINGFIELD AVENUE, 

NEWARK, N. J. 
and IRVINOTON, N. J. 

Essex 5-5555 

1 E T P 1 Я Р Е М І 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Зхнкмаеться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NSW 

YORK ЃОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK CITY 
Tel. ORchard 4-2568 

BRANCH OFFICE A CHAPPELi 
707 PROSPECT AVENUE 

(cor. E. 155 St.) 
Bronx, N. V 

TeL MEhoee 5-6577 

ТАРЗАН, ч. 2187. Спостерігач з даху. 


